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Chapitre 7                                                La fonction exponentielle 

Nous allons dégager les propriétés principales de l'une des fonctions les plus utilisées en sciences : la 

fonction exponentielle. 

 

Rappel f g  g(x) = f(ax+b)

g ′(x)

I – Introduction 
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exp' (x)=exp(x).

Lemme 

f x  




=

=

1)0(

)()('

f

xfxf

f  ne s’annule pas sur .

Preuve 
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Propriété phare 

 

x

exp(x) 0. 

Pour les curieux, voici la justification de l'unicité de la fonction exponentielle : 

 

Exercice 1 

Calculer la dérivée de chacune des fonctions f et g définies sur  par :  

f(x) = 4exp(x) + x²     ;      g(x) = (2x+1)exp(x) 

  

II – Propriétés algébriques de la fonction exponentielle 

Théorème (relation fonctionnelle de la fonction exponentielle)  

 

Pour tous réels x et y : exp(x + y) =   

 

Remarque 

 

Preuve
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Propriétés algébriques de la fonction exponentielle (les relations suivantes sont à savoir par 

cœur) 

 

 

0) Pour tous réels x et y, exp(x + y) =   

 

1) Pour tout réel x, exp(– x) =                           

 

2) Pour tous réels x et y, exp(x – y) =  

 

3) Pour tout entier relatif n et tout réel x, exp(nx) =  

 

 

 

Preuve :  
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Théorème 

 

à valeurs strictement positives pour tout réel x, 

exp(x) > 0. 

Preuve : 

Conséquence graphique

Corollaire :  La fonction exponentielle est strictement croissante sur . 

Preuve :  

 
Nouvelle notation : exp(1)

e.

exp(1) = e.

n, exp(n1) = (exp(1))n = en 

 

x x, exp(x) = ex

e

 e ln

e 

f f(x) = ex – x – 1. 

a) f '(x). x  f '(x) x  f '(x)  

b) f

c) x f(x)  1+x   ex
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Remarque 

 

• e0 e = e1 =  exp(1)).

• x y e………. = e... e… 

 

• x ex e-x

• x y

x

y

e

e

• x n (ex)n

Propriété : Pour tout réel x, =

Preuve

  

Exemples 

 
1

e
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 =………………. ;  e  e2 = …………….. ;    
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e (e-1)4
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2 3 99......e e e e   

  

 A = e2x e-x

B = e3x+1 e2-x                     C = 2 4

1
xe +

                           D =  
3
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                  E = (ex)3             F = 
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e e
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Exercice 2 

x

a)   
1

1 1

x

x x

e

e e−
=

+ +
       ;    b)    e2 x  –  1  = e x(ex  –  e - x)     ;    c)  ex  –  e - x  = (ex  –  1)(e - x  +1)  

 

d) 3e2x  – 8 ex – 3 = (3ex +1)(ex – 3)      ;    e)  

2 1 1

2 1

x x

x x x
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  

Exercice 3 

un n un = 2e -0,5n. 

un

vn n vn = (un)². 

vn n

  

III – Conséquences du sens de variation de la fonction exponentielle  

Rappelons (cf. § II) que la fonction exponentielle est strictement croissante sur . 

Conséquences importantes  

a b

• ea < eb  a <b

• ea = eb  a = b

Deux réels ont même exponentielle si et seulement si ………………………………………….................... 

Deux réels et leurs images par la fonction exponentielle sont rangés dans ……………………………… 

 

Preuve :  

  

Exercice 4 

 

a)  ex = e6-x   ;   b) e-2x+3 =1   ;   c) ex = -x²   ;   d)  e2x+1 = 

1

² 1xe +    ;  e)  (ex +2)(ex – 1)=0   ;  f)      1²

4
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g)   ex – 1 <0    ;     h)  ex -1 > e             i)   e-2023x +2 >0      ;   j)    

1

xe   e    ;  k) xex –  2 ex   0 ;   l) e-0,2x-1 <0. 
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Résumé  le t

    

  

Exercice 5 

1) f f(x) = (-2x+1)
xe   

f

x, f(x)    
2

e
 

g x  g(x)
𝑒𝑥

𝑥

  

IV – Dérivées de fonctions composées 

Propriété  

u f 

 f(x) = eu(x).

f x   f ′ (x) 

a b

f(x) = 
ax be +

f '(x)

f(x) = 
axe f '(x)

 

Exercice 6 

 

a) f(x) = e-x     b) g(x) = 2,5
0,2xe−    c)   g(x) = 3e-4x+1    d) h(x) = 

2

16

x
e
−

    e)  i(x) = xe-x + 3x² – x – 1 

e) j(x) = 
xx

xx
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    g) l(x) = 

3 2

5 4

x

x

e

e

− +

−
  

  

Exercice 7 

k fk fk(x) e-kt gk

gk(t) = ekt. 

fk gk 



8 
 

fk) gk

Exercice 8 
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Exercice 9 

C C f g f(x) = ex g(x) = e-x.

a C a C

a C



Exercice 10 
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Exercice 11 

  

Exercice 12 
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  

Exercice 13 
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En exercice : méthode d’Euler, et tracé approché de la courbe de l’exponentielle. 

 
Exercice supplémentaire I 

a b.

Exercice supplémentaire II 

 

f,

f(t)
1,635 30te− −

a)

b)  h(x) = 𝑒𝑎𝑥  a 

f

c)

 

 


